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Milliók a bukott minisztereknek
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Weklert 
elsodorták 
az ügyei

Welder Ferenc
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Felajánlotta lemondását a parla
ment alelnöki posztjáról Wek- 

ler Ferenc szabad demokrata or
szággyűlési képviselő. Ezt Kuncze 
Gábor jelentette be szombaton. A 
pártelnök álláspontjára utal az a 
megjegyzése, hogy „ha valaki le 
akar mondani, azt nem tudja meg
akadályozni”. Az SZDSZ ország- 
gyűlési képviselőcsoportja és a párt 
ügyvivői mai tanácskozásukon tár
gyalják meg a kérdést.

Az utóbbi időben már a párt ve
zetői körében is mind erőteljeseb
ben bírálták a szabad demokrata 
parlamenti alelnököt a nevéhez fű
ződő botrány miatt, sőt többen ko
molyan szorgalmazták távozását a 
parlamenti alelnöki tisztségből. Az 
SZDSZ legfőbb döntéshozó fóru
ma, az ügyvivői testület az elmúlt 
héten személyeskedő megjegyzé
sektől sem mentes, igen paprikás 
hangulatú ülésen tárgyalt a kérdés
ről. Bauer Tamás volt SZDSZ-es 
honatya és Gusztos István, az or
szágos tanács (ot) tagja még rend
kívüli ot-ülés összehívását is kez
deményezte annak tisztázására, mi 
a párt álláspontja a Wekler- 
botránnyal kapcsolatban, illetve 
Demszky Gábor főpolgármester 
horvátországi ingatlanvásárlásával 
és autóbérlésével összefüggésben. 
Bauer azt is javasolta, hogy az ot 
szólítsa fel Wekler Ferencet a par
lamenti alelnöki posztjáról való le
mondásra. A testület elnöksége vé
gül elutasította a kezdeményezése
ket, nem hívta össze a rendkívüli 
tanácskozást. Eörsi István előzőleg 
kilépett az SZDSZ-ből, elfogadha
tatlannak ítélte ugyanis az ügyvivői 
testület egy korábbi, a Wekler- és 
Demszky-ügyekkel kapcsolatos ál
lásfoglalását, amely nem marasz
talta el a két politikust, mondván, 
eljárásuk nem ütközött jogszabály
ba. Vélhetően a Wekler-botrányra 
is utalhatott Medgyessy Péter a 
Népszabadságban csütörtökön 
megjelent interjújában, amikor azt 
mondta: az SZDSZ tele van korrup
ciós ügyekkel.

Emlékezetes, a Magyar Nemzet 
hasábjain látott napvilágot, hogy 
Weklerék szőlőültetvény-telepítés
re szóló támogatás címén 270 mil
lió forintot vettek fel, és az agrár
tárca birtok-összevonási támoga
tás címén ezen felül több millió fo
rintot utalt ki számukra. A borá
szok körében pedig tiltakozást vál
tott ki, hogy a Wekler család szó
ban forgó mórágyi földterületét át
sorolták a magasabb árkategóriájú 
borokat forgalmazó szekszárdi 
borvidékhez.
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Egyes becslések szerint akár 
százmillió forinttal is megter

helhetik a költségvetést azok a ki
adások, amelyeket a távozó minisz
tereknek, államtitkároknak és 
egyéb kormányzati vezetőknek kell 
kifizetni abban az esetben, ha az új 
miniszterelnök nem tart igényt a 
munkájukra. A jogállásukról szóló 
törvény szerint ha tisztségüket leg
alább három évig betöltik, akkor

Medgyessy Péter, a bukott m i
niszterelnök a megkérde

zett, választásra jogosult polgárok 
szerint népszerűbb, mint az MSZP 
választmánya által jóváhagyott 
kormányfőjelöltek -  derül ki a 
Szonda Ipsos közvélemény-kuta
tási adataiból.

A cég politikus-népszerűségi 
adatbázisának július 4-i eredmé-

Ujabb bírálat érheti hazánkat a 
NATO részéről, mert a Hon

védelmi Minisztérium (HM) terve
zési és koordinációs főosztályának 
elemzése szerint az elkövetkezendő 
tíz évben számos alapvető felaján
lásunkat, melyeket a szövetségnek 
tettünk, nem tudjuk teljesíteni -  
tudta meg lapunk.

A szaktárca felajánlotta példá
ul, hogy 2013-ra felállít egy magas 
készenlétű könnyű lövészdandárt, 
de a NATO egy könnyűlövész zász
lóalj biztosítását már 2005 elejétől, 
egy további zászlóaljét 2006 végé
től, a teljes dandár létrehozását pe
dig 2010-re kéri. Ugyancsak 2010- 
re kívánja a katonai szövetség a ké
szenlétét egy gépesített lövészdan
dárnak is. Ezekre azonban a tíz
éves összesített haditechnikai fej
lesztési terv szerint nincs forrása a 
szaktárcának. A HM-nek már meg 
kellett volna kezdeni a Gripenek 
földi kiszolgálórendszerének ki
építését is, de egyelőre kérdéses,

távozásukkor hathavi járandóság 
illeti meg őket, de ha minimum egy 
évig vannak a poszton, akkor en
nek ötven százalékára jogosultak. 
Ez alapján a távozó Medgyessy Péter 
miniszterelnök is háromhavi fize
tésének megfelelő juttatást kap, 
ami jelen esetében közel négymillió 
forintot tesz ki. Egyébként a kor
mányfő havi fizetése 1,287 millió 
forint.

Azok a miniszterek, akiknek 
munkájára már nem tart igényt az

nyei alapján Medgyessy 49, Kiss 
Péter kancelláriaminiszter 45, míg 
Gyurcsány Ferenc volt gyermek-, 
ifjúsági és sportminiszter csak 44 
százalékos tetszési indexen állt. 
Gyurcsány tavaly novemberi kine
vezése óta egyszer sem lépte át a 
46 százalékos népszerűségi érté
ket, miközben Medgyessyt május
ban és júniusban is a megkérde
zettek 51 százaléka tartotta ked
veknek. A szombaton még esélyes

hogy mi valósulhat meg ebből az 
idén, hiszen a magyar vadászgép
program tervezett költségei nem 
tartalmazzák az infrastrukturális 
beruházásokat. Egyelőre nem tör
téntek lépések a Gripenekhez tar
tozó tankergépek beszerzésének, 
illetve fenntartási költségeinek 
vállalása terén sem, és hiába 
igénylik tőlünk légi szállítóeszkö
zök beszerzését, mert Juhász Fe
renc honvédelmi miniszter kije
lentette: erre nincs forrása az álla
mi költségvetésnek.

Felboríthatja a HM költségve
tését egyes felajánlott légvédelmi 
fejlesztések megindítása is. NATO- 
támogatás nélkül például közel öt- 
milliárd forintot kellene áldoznunk 
a Veszprémbe tervezett Légi Veze
tésirányítási Központ (ARS) létesí
tésére. A Szövetségi Földi Felderí
tőrendszerhez (AGS) való kapcso
lódásunk esetén a HM-nek szá
molnia kell mintegy 8,2 milliárd 
forintos költséggel, de erre szintén 
nincsenek meg a források a szak
tárca tízéves költségterveiben.

új miniszterelnök, szintén három
havi juttatásukat kaphatják meg. 
Egy tárcavezető miniszter jelenleg 
mintegy 850 ezer forintot keres, ez 
alapján pedig „bánatpénzként” 
mintegy 2,7 millió forintot vehet fel. 
Hasonló szabályozás vonatkozik az 
államtitkárokra és helyetteseikre is. 
A közigazgatási és a címzetes állam
titkár bére 858 ezer forint, a politi
kai államtitkáré 658 300 forint. A 
helyettes államtitkár havi fizetése 
643 500 forintot tesz ki. Hogy kik 
azok, akik kénytelenek lesznek el
búcsúzni a bársonyszéküktől, az to
vábbra is a leendő miniszterelnök 
személyétől függ. Szakértők azt va
lószínűsítik, hogy Gyurcsány Ferenc

jelöltnek tartott Szili Katalin ház
elnök és Miller István kultuszmi
niszter viszont több ponttal nép
szerűbb, mint Medgyessy Péter. A 
közölt adatok alapján február óta a

Lelki-szellemi megújulásra van 
szükség a XX. századot követő

en -  hangsúlyozta Orbán Viktor a 
Polgárok Háza tegnapi avatóün
nepségén. A Fidesz elnöke kijelen
tette: a polgári körök célja a szabad
ság és az igazság kiteljesítése. -  Egy 
ember akkor válik felnőtté, ha meg
ír egy könyvet vagy felépít egy há
zat, tehát a Polgárok Házának elké
szülte egyben a mozgalom felnőtté 
válását is jelenti -  fogalmazott. A 
polgári körök eddigi működése 
kapcsán úgy vélekedett: a magvak 
kikeltek, a pusztán egy élettel teli 
nagy erdő keletkezett, amely védel
met nyújt mindazoknak, akik úgy 
tartják, „a közélet nem fölöttünk, 
hanem közöttünk van”. A német 
kereszténydemokrata Kolpingot 
idézve felhívta a figyelmet, hogy aki 
mindig a távoli jövőt fürkészi, az 
könnyen szem elől tévesztheti az 
éppen előtte álló feladatot. Hozzá
fűzte: a magyarokra általában jel
lemző a csodavárás, ehelyett azon
ban azt kérte a polgári köröktől, 
hogy a reménykedéshez tegyék 
hozzá mindazt, amit a két kezükkel 
létre tudnak hozni. Kitért arra is, a 
mozgalom számára értelmetlen a

kormányfői kinevezése során vár
ható jelentősebb személycsere a jö
vendőbeli kabinetben.

Medgyessy Péter bukásának az 
állami cégvilágban is lehetnek áldo
zatai. Szinte biztosra vehető, hogy 
meginog Erős János, a Magyar Fej
lesztési Bank (MFB) Rt. vezérigaz
gatójának széke is, aki köztudottan 
Medgyessy Péter bizalmasának 
számít. Erős János -  szerződése 
alapján -  nem kap az MFB-től tá
vozásakor végkielégítést, viszont 
ennek az az „ára”, hogy az állami 
bank vezérigazgatója havonta 5,4 
millió forintot kereshet. Az összeg
nek fele fizetés, másik fele pedig 
úgynevezett vezetői prémium.

legnépszerűbb szocialista politi
kus Szili, jelenleg 54 százalékos, 
míg Hiller 52 százalékos értékkel 
szerepel a kutatóintézet kedveltsé
gi indexében.

jobb- és baloldali felosztás, ők csak 
a jót és a rosszat ismerik. Köszöne
tét mondott a polgári köröknek a 
nemzeti petícióhoz összegyűjtött 
aláírásokért, illetve az európai par
lamenti választási kampányban va
ló segítségért is.

Hende Csaba, a Szövetség a 
Nemzetért Alapítvány kuratóriu
mának elnöke beszédében köszö
netét mondott az adakozóknak,

B á k onv i A p á m _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

Akialakult helyzetre való tekin
tettel a Magyar Szakszerveze

tek Országos Szövetsége abban bí
zik, hogy Kiss Péter lesz Magyaror
szág, miniszterelnöke -  olvasható 
a konföderáció állásfoglalásában. 
Eszerint az MSZOSZ célja a m un
kából élők és a nyugdíjasok élet
m inőségének javítása, melyhez 
szükséges feltétel a szociális pár
beszéd kiépítése, egy széles körű 
szociális modell megteremtése. 
„Mivel e programot Kiss Péterrel 
közösen dolgoztuk ki, ő jelent szá
munkra garanciát annak megva
lósulásához” -  szögezi le a doku
m entum . Önálló közleményben 
foglalt állást Kiss Péter mellett a 
konföderáció két tagja, a Vasuta
sok Szakszervezete és a Vasas 
Szakszervezet is.

Gyurcsány Ferenc liberális, 
nagytőkepárti szemlélete miatt in
kább Kiss Pétert tartja elfogadha
tóbb alternatívának Palkovics Imre. 
A Munkástanácsok elnöke el
mondta, Kiss kétszer volt munka
ügyi miniszter, és bár ez idő alatt 
tartalmi kérdésekben kevésszer ér
tettek egyet, az akkori tárcavezető 
kész volt az egyeztetésre. -  A leg
jobb persze az lenne -  jegyezte meg 
Palkovics - ,  ha Orbán Viktor lenne 
a miniszterelnök.

Szabó Endre, a közszféra m un
kavállalóit képviselő Szakszerveze
tek Együttműködési Fóruma elnö
ke hivatalos testületi állásfoglalás 
nélkül egyelőre nem kívánt nyilat
kozni a kérdésben. Mivel a leendő 
miniszterelnök személye körüli vi
tát elsődlegesen a koalíciós pártok 
ügyének tekinti, Borsik János sem 
kívánt még nyilatkozni.

akik összesen 22 750 befizetéssel 
segítették a ház felépítését. Kiemel
te: többen egymillió forint értékben 
járultak hozzá az épület elkészítésé
hez különböző munkálatokkal, 
burkolóanyagokkal és bútorokkal. 
Megjegyezte: sikerült megvalósíta
niuk Medgyessy Péter álmát, hiszen 
a Polgárok Házában minden vil
lanykapcsoló egy méter magasan 
van.

Medgyessy népszerűbb, mint az utódjelöltek

Politikusok kedveltségi indexe (%) 
a július 4-i adatok alapján

Teljesíthetetlen 
N ATO - felaj ánlások

TÖRÖK GÁBOR POLITOLÓGUS: A válaszmányi és a frakción belüli 
szimpátiaszavazási eredmények is azt mutatják, hogy az MSZP meg
osztott abban a kérdésben, milyennek képzeli el a következő minisz
terelnököt. Kiss Pétert inkább azok támogatják, akik a biztonságos át
alakulás képviselői, és alapvetően a Medgyessy-kormány időszakára 
hasonlító politika folytatását kívánják, valamint a satus quo megőrzé
sét. Gyurcsány Ferenc ezzel szemben azokat képviseli a pártban, akik 
radikális változásokat sürgetnek, és egy aktivizált kormányt szeretné
nek. Az MSZP elnökségében ezt természetesen nem nézik jó szemmel, 
hiszen mindenki félti a pozícióját. Gyurcsány mögé a párt elégedet
lenjei sorakoztak fel, akik egy határozott, világos célokat megfogalma
zó miniszterelnököt szeretnének látni a kormány élén. A választmá
nyi szavazás eredménye azt sejteti, hogy Gyurcsány lehet a befutó.

ÁGH ATTILA POLITOLÓGUS, MEDGYESSY PÉTER TANÁCSADÓJA: Termé
szetes, hogy ha különböző testületek szavaznak személyi kérdésekről, 
akkor különböző eredmény is születik. A választmányban Gyurcsány 
Ferencet kedvelik többen, nem csoda, hogy sokan szavaztak neki bi
zalmat. Gyurcsány az emberek és a párttagság szemében is egy dina
mikusabb kormányzás képviselője, ezt már több fórumon ki is fejtet
te. Kiss Péter viszont egy nyugodt folytonosságot képvisel. Kancellá
riaminiszterként neki fontos szerepe volt a Medgyessy-kormányban, 
és számos alkalommal egyeztetett a kormányfővel a jelentősebb dön
tések előtt. A két politikus hangsúlyos szerepet kap majd a kormány
ban, függetlenül attól, hogy melyikük lesz a befutó. (H. Gy.)

Kész a Polgárok Háza
F e ln ő tté  v á lt  a m o zg a lo m  -  fo g a lm a z o t t  O rbán V ik to r

Több mint huszonkétezren segítették a székház felépítését

Három havi illetm ényének m egfelelő, közel négym illió forintos 
„bánatpénzben” részesülhet M edgyessy Péter távozó m iniszter- 
elnök. Azok a tárcavezetők, akiknek munkájára nem  tart majd 
igényt az új korm ányfő, körülbelül 2,7 m illió forintot kaphatnak.

A Magyar Szakszervezetek Or
szágos Szövetsége (MSZOSZ) 
a nagytőkepártinak tartott 
Gyurcsány Ferenccel szem ben  
Kiss Pétert látná sz ívesen  a 
korm ányfői székben, akit a 
szűkös választási lehetőségek
re való tekintettel a Munkásta
nácsok elnöke is e lfogadha
tóbb szem élynek tart.

Kiss Péter 
az érdekvédők 
favoritia

H t M u n k a t á r s i i n k t ö i

Távozni kényszerü l a parla
m ent alelnöki székéből W ek
ler Ferenc (SZDSZ), m iután  
párton belül és kívül egyaránt 
rendkívü l é lesen  b írálták  a 
több száz m illió  forint vissza  
nem  térítendő állam i tám oga
tássa l ö sszefü ggő  botránya  
m iatt.

Ism ét bírálat érheti hazánkat a NATO részéről, mert a katonai 
szövetség szám os olyan fejlesztést sürget, am elyet a H onvédel
m i M inisztérium  az általa elvégzett védelm i felülvizsgálat költ
ségszám ításai alapján csak 2013-ra valósíthat meg.
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Vera Szabadi
Kiemelés


